全力以赴实现全年经济社会发展目标

三亚崖州区:冲刺第四季度 确保全年精彩

时序已深秋,奋进无稍息。 在三亚崖州区,芒禾音乐节的筹 办工作如火如荼地推进;腾讯云 计算等重点项目加快落地;农业 科研成果迅速在宁远河畔的沃 壤上转化扎根;南繁综合服务保 障区兴滨三横路南部延长段等 项目要素保障加速落位……

紧盯目标不偏离、紧抓项目 不松劲,崖州区切实增强做好经 济工作的责任感和紧迫感,出台 《关于全员全力冲刺2024年经 济指标任务的通知》,创新制定 系列工作机制,咬定目标,擂响 战鼓,党员干部以连续作战的精 神状态,以不找借口的态度、不 留退路的决心、分秒必争的干 劲,全力冲刺攻坚,向着全年目 标任务奋力迈进,确保今年"全 年精彩"、明年顺利开局,为区域 高质量发展夯实基础。



扩大有效投资上强攻坚

经过初筛、清洗、烘干、检测、消毒等一系 列环节后,每日有近10万枚鸡蛋从位于崖州 区长山村三亚仕泓绿色循环农业综合蛋鸡养 殖场内送往国内外消费市场。这些富含虾青 素、叶黄素、硒、DHA等多种营养元素的"无 菌鸡蛋",在数字化管理系统、自动配料系统、 自动饮水系统和通风系统等加持下,产能提 高、经济效益可观,还能为周边百姓带来500 余个就业岗位。

建设蛋鸡养殖场,是三亚仕泓农业科技有 限公司在崖州布局的一个板块。"我们致力于 打造一个集百万虾青素蛋鸡养殖、冷藏保鲜冷 链、农产品分级分拣包装、农业废弃物综合利 用于一体的综合型创新农业科技产业项目。 建成后有望增加500个就业岗位,并引入分拣 机器人,形成完整的产业体系。"该公司副总经 理周泽宇感叹道,崖州区做实企业服务,在企 业外贸业务相关手续办理等相关工作上贴心 保障,进一步坚定企业扩大投资的信心。

坚持全周期发力、全要素保障、全流程 提速、全方位推动,崖州区想方设法促进重 点项目早落地、早开工、早达效,为经济高质 长的"压舱石"和推动高质量发展的"硬支 撑",以盯重点为抓手,该区加强潜力企业培 育力度,指导三峡(三亚)梅东新能源发电有 限公司、三亚抱鼓土砂石开采有限公司、三 亚城投众辉新型建材有限公司等项目入库 纳统;"一对一"精准加大对京东等优质企业 的服务力度,加强重点企业引领示范带动, 鼓励迈科斯、科大讯飞等头部企业发挥示范 引领作用,通过技术输出和经验分享,带动 区域内其他企业共同进步,引导企业间开展 合作,实现资源共享、优势互补,提高产业链 整体竞争力。

紧盯重点项目不放松,和美乡村建设全力 推进。目前,崖州区加快推进保港和美渔村文 体设施及停车场等公共空间提升治理、梅山大 社区全民健身中心及周边配套、保平基础设施 及自然景观提升等项目建设,以不折不扣抓进 度的举措,切实在扩大有效投资上强攻坚。

"崖州区按照市委'工作落实年'行动部 署,细化区委全会确定的年度二十项重点工 作任务,制定量化任务清单,紧盯干部作风, 紧盯全年目标,定期调度,特别四季度开始全 周期发力。对重大任务、重点工作完成好的 单位和个人,启动即时奖励制度;对因作风不 实导致工作推进缓慢或成效不明显的进行约 谈,以严的作风和实的举措,全力冲刺全年目

标任务。"崖州区委书记樊木表示。 抱古矿、大隆灌区(东干渠片)项目加快 施工进度;南山岭森林修复项目、梅山九年一 贯制学校改造提升工程、崖州区公共保鲜冷 藏库、中心渔港周边海域岸线修复工程等项 目11月进场施工;琼粤产业园配套设施项目

争取在12月底完工…… 在大干实干中强信心,在大干实干中促 发展。当前,崖州区树立"一盘棋"思想,劲儿 往一处使,力往一处发,各级领导主动作为、 靠前指挥,经常过问项目推进情况、经常研究 解决问题、经常实地督促项目进度,全力弹好

"推项目、促发展"的"协奏曲"。 "崖州区在'谋、招、立、推、建、产'上攻坚 发力,全力推动项目建设工作量、实物量、投 资量'三量齐升',力争项目工作取得新进展, 夯实项目'压舱石',为高质量发展提供'硬支 撑'。"崖州区区长童立艳表示。









加强项目要素保障上提速度

10月26日正值周末,崖州区项目 中心征地工作组工作人员张德福带领团 队依然奋战在南山安置区项目土地收储 的现场。"今年7月收到任务后,大家主 动放弃休息,利用晚上和节假日时间加 班入户宣传征拆政策,沟通协调征拆事 宜,仅用50天就完成了Yk05-06-10 地块的收储任务,现在正加快推进南山 安置区项目的土地收储工作。"张德福

"我们要让村民理解政策,用通俗易 懂的语言做好宣传解释工作,要将征地 拆迁各项政策落实到位,多方协调解决 拆迁户的后顾之忧,让被征地群众吃下 '定心丸'。"明月高悬,崖州区征地拆迁 指挥部内,崖州区常务副区长孙继正带 领团队正逐一研究南繁科技城片区防洪 排涝工程项目土地收储遇到的困难,讨

这是崖州区加强项目要素保障的生 动缩影。如今,该区在重点项目攻坚行 动中,充分发挥领导干部的"头雁效应", 深人推行"一线工作法",把功夫下在察 实情、出实招、办实事上,做到领导在一 线指挥、干部在一线工作、问题在一线解 决、经验在一线总结、成绩在一线创造, 奋力掀起转变作风服务项目建设的热 潮,以"钉钉子"的状态全力做好项目要 素保障。

向"土地存量"要"发展增量",2024 年崖州区计划土地收储2100亩。任务 重,时间紧,全区党员干部拿出"一天当 两天半用"的劲头,根据《三亚市崖州区 城市更新暨征地安置攻坚工作方案》,实 施"日跟踪、周调度、月报告"调度制度,

的冬季瓜菜种植。

透露。

种),预计产量可达17.5万吨。

"今年崖州打造冬季瓜菜绿色高质

高效生产示范基地,推进标准化生产,

计划推广豇豆防虫网20000亩,有效降

低化学农药的投入使用,保障农产品质

量安全。持续推广'瓜菜+稻+绿肥'

'南繁+稻+绿肥'等稻菜轮作模式3.52

万亩,提高土壤耕地质量,鼓励农户利

用套种等种植模式种植第二茬冬季瓜

菜,持续发挥豇豆主产区优势,引导农

户水旱轮作减少豇豆病虫害发生,倡导

农户错峰生产,加大推广种植优质豇豆

品种。"崖州区农业农村局有关负责人

区领导分片区包干,冲在前、干在前、指 挥在前,既当指挥员又当战斗员,以清单 化、项目化、节点化方式,进一步细化土 地收储工作责任分工,快速解决项目征 地难题,充分保障项目用地需求。 为推动征拆工作"加速度",崖州区

探索成立项目中心统一管理征地队伍、 做好征地服务,制度性保障合力确保项 目建设"不愁地"。

"我们设立了机动指挥部,区征地 拆迁指挥部始终设在拆迁项目前线,项 目推进到哪,指挥部前移到哪,实现项 目业主与土地征收单位'零延迟'对接, 项目既有施工面与项目征收计划对齐 颗粒度,做到项目土地征收、项目用地 手续办理、项目开工多轨并行,加快项 目落地建设,促进固投有效增长。"崖州 区项目中心有关负责人透露,该区印发 《三亚市崖州区征地拆迁补偿安置工作 流程》,指导全区土地收储工作流程,确 保全区土地收储工作制度化、专业化, 实施全区土地收储一张图,通过一张图 登记所有项目房屋土地情况及征地信 息,及时统筹部署急于施工的堵点难点 问题;"土地青苗一张表"实现对项目内 所有土地进行统一测绘,核实土地及青 苗面积,以村委会为单位统一出一张 表,将补偿款拨付至村委会,完成征收 工作,后续由村委会核实好每户的面积 后将补偿款拨付至农户手中,纠纷问题 也在调解完成后拨付补偿款,有效提高 征拆效率。同步与法院、法律顾问共同 探索依法土地收储工作模式,成立征补 专班、制定征补机制,保证各个项目顺 利推进,维护公共利益。

结合区域特点,区城融合深入推进, 项目推进按下了"快进键"。目前,崖州 区与三亚崖州湾科技城密切配合,通过 每周一次调度会、科技城项目代表驻点 征地拆迁指挥部、区政府靠前服务等方 式,提前出具各类文件证明材料等多种 手段,保障重点项目推进。

金色家园的安居房小区内,三亚市 民朱洪江提着刚买好的新鲜蔬菜,正琢 磨着如何给家人做一顿丰盛的晚餐。"小 区门口就有超市,蔬菜新鲜,有的甚至比 菜市场还便宜。下楼买菜还能顺便带着 孩子在小区里的儿童游乐区玩耍,孩子 们可开心了。"朱洪江笑着说,在崖州安 居乐业,一家人其乐融融。

做好土地收储为项目建设护航,做 好百姓安置为幸福民生赋能。坚持以人 民为中心,崖州区安置优先保障群众利 益,该区规划及在建7个安置区,可建设 安置房14785套,建设面积约182.5万 平方米,可保障约45000人入住。以大 蛋村征拆安置为试点,全流程规范化开 展征拆安置,保障群众利益,同步加快推 进安置房及配套设施建设,不断完善公 共服务保障,强化精细化管理,主动靠前 为群众服务,让在外过渡群众早日"住有 所居、住有宜居"。

安居亦安心。党建引领,崖州区充 分发挥党组织在土地收储工作中的核心 领导作用,积极发动村级党组织宣传政 策、法规,建立"区、村、组"三级宣传网 络,通过村"两委"、村级党员向村民讲政 策、普法,提高村民的法律意识、法律认 知,带头示范配合征拆,推动征拆工作获 得群众认可、配合、支持。

铺盘、自动化压穴、精播、盖种…… 今年,崖州区按照"优化品种、强化 在三亚市热带农业科学研究院崖州基地 技术、发展订单、调整结构"的总体发展 自动化育苗生产车间,一条三四米长的 自动播种流水线上,工人将育苗培土、空 育苗盘等有序放上传送带后,经过机器 自动操作,一盘盘完整的育苗盘成品便 源源不断地从生产线上"诞生"。这些以 工厂化育苗方式集约化培育瓜菜种苗将 源源不断供应给当地农户,助力新一年 沃野千里,田畴似锦。作为海南农 业生产的重点地区,崖州区已进入冬季 瓜菜种植的旺季。2024—2025年全区 冬春瓜菜计划种植面积6.2万亩(含复

> 二手玫瑰、毛不易、朴树、新裤子、苏 醒……随着日益临近12月14日的举办 日,三亚崖州湾芒禾音乐节越来越多艺

> "我们将音乐节门票与住宿业打包 对外进行售卖;围绕音乐节,从'门票+

票+景点景区'等方面策划全区旅游营 销方案,借音乐节宣传、推动全区旅游消 费,提升旅游收入水平。"崖州区旅文局

抢抓冬季旅游旺季,崖州区依托丰 富的文旅资源,因地制宜发展特色文旅 产业,强化优质文旅产品供给,以文旅活 动精准引流聚集人气,充分挖掘消费需 求,持续激发市场活力,推动区域文旅产

有关负责人表示。

业发展再上新台阶。 "抓实抓牢重点工作,推动产业结构 优化升级,我们积极发挥海南自贸港比 较优势,结合区情做好服务保障,营造良 好的营商环境,为奋力冲刺全年经济目 标任务做贡献。"崖州区营商环境建设局 有关负责人表示,该区积极推动"高效办 成一件事",已上线16个一件事主题服 务场景,通过系统互通、数据共享、材料 复用,实现办理环节减少272次、申请材 料少交160份、办理时限压减763个工 作日;全省首推"数字政务门牌",上线 170余项高频政务服务事项,为办事精 准"指路";全区491项事项实现"零跑 动",最大程度方便企业、百姓办事。

以奔跑的干劲、决战的姿态、冲刺的 速度,全力以赴、拼搏实干、攻坚克难,奋 力决战四季度、实现新突破,崖州正当

做实产业发展上提质效

思路,加强品种选育,优化种植结构。 依托中国农大、南京农大、中国种子集 团等300家南方单位,筛选出丰产、抗 病、优质瓜菜适宜品种就地推广,加快 南繁科研育种成果就地转化,推动品种 调优增效;携手三亚市热带农业科学院 崖城基地做好豇豆、茄子、青瓜、苦瓜、 丝瓜、冬瓜、辣椒等主导品种的推荐工 作,重点推广海豇豆1号、南豇一号、银 丰333、改良长丰3号等优良豇豆、茄子 品种,确保冬季瓜菜良种覆盖率达到 95%以上;以科技和政策创新为动力, 以龙头企业为导向点,重点推进冬季瓜 菜标准化生产示范基地建设项目、三亚 市豇豆绿色防控技术示范推广项目、海 南三亚仕泓冷链物流中心项目、崖州果 蔬批发市场智能化管理系统项目等4 个冬季瓜菜产业集群,有效促进全区现 代农业提质增效。

人名单陆续公布。

美食''门票+水果''门票+住宿''门